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理事　鳴海淳郎
　〃　 溝部　仁
　〃　 村津忠久
　〃　 平野英壽

役員　会　長　森　宗明
　　　副会長　後藤健介
　　　幹　事　上妻　浩
　　　会　計　岩尾昭治

第  　 回 例 会 会報委員長　近藤　賢司

理事　梅津ヤヨイ
　〃　 木村きぬゑ
　〃　 大島由美子

ＳＡＡ　梅津ヤヨイ

CELEBRATE ROTARY
ロータリーを祝おう

◆点　　鐘　　12：30

◆体　　操　　自律神経強化体操

◆Ｒ．Ｓ．　　別府中央R.C.の歌

◆唱　　歌　　茶摘み

◆Ｂ. Ｇ. Ｍ　　「オーケストラで綴る

日本の愛唱歌」より　

学生時代

四季の歌

ふれあい　　　他

◆ビジター　　黒木　健文（別府東）

会長の時間 会長　森　　宗明

　今週13日金曜日、別府ロータリークラブに卓

話に参ります。

　個人情報保護法が本年４月から施行されました

が、私の仕事が個人情報を扱う場面が多い事から、

少しだけ、内容を詳しく知っていることからのご

依頼と思います。

　法律になった以上、道路交通法と同じですから、

罰則があります。

　当然今後はロータリークラブにおいての印刷

物、インターネット等の情報開示において、会員

の個人情報（個人を特定出来る情報）の取り扱い

については、今まで以上に神経を使わなくてはい

けないようになります。

◆出席報告　　　　　　　委員長　衛藤　秀子
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幹事報告 幹事　上妻　　浩

１． 本日の卓話

 『最近おもうこと』　薬真寺章三会員

２． ５月９日（月）12：30～市内４ＲＣ合同事

務局に於いて杉本邦弘大分第３分区ガバナー

補佐、市内４ＲＣ会長・幹事による「Ｒ100

周年記念広報活動」についての話し合いが行

われ、森　宗明会長、上妻　浩幹事が出席致

しました。

３． お祝い

 結婚記念日　　薬真寺章三会員（５月11日）

＊ご自宅にお花が届きます。

４． 本日例会終了後、13：40～「第11回定例理

事・役員会」を開催致します。

５． 例会変更のお知らせ

大分キャピタルＲＣ ５月11日（水）の例会は、５周

年記念事業「家族いきいきフェス

タin Big Eye」の打ち上げ例会

の為　同日18：30～大分東洋ホ

テルに時間変更

宇佐ＲＣ ５月12日（木）の例会は、友好

クラブ会員(オーストラリア）来訪の

歓迎例会の為　同日19：00～かん

ぽの郷宇佐に時間・場所変更

大分臨海ＲＣ ５月16日（第３月）の例会は、

会員のお祝い会・創立記念の親睦

会の為　同日18：30～大分全日

空ホテルオアシスタワー２階「折

鶴」に場所変更

大分中央ＲＣ ５月18日（水）の例会は、汐止

扶輪社歓迎例会の為　５月22日

（日）18：30～大分第一ホテルに

日時変更

大分キャピタルＲＣ ５月18日（水）の例会は、黒田

ガバナー補佐を迎えてのクラブ協

議会の為　同日12：30～大分東

洋ホテルに時間変更

大分東ＲＣ ５月19日（木）の例会は、夜の

例会の為　同日18：30～欧風料

理ウエダに時間・場所変更

大分南ＲＣ ５月20日（金）の例会は、野外

家族例会の為　５月22日（日）

９：00～塚原の里に日時・場所

変更

大分臨海ＲＣ ５月23日（月）の例会は、職場

例会の為　同日12：30～旭化成

ケミカルズ㈱大分工場に場所変更

中津中央ＲＣ ５月24日（火）の例会は、30周

年記念式典の為　５月28日（土）

16：30～にグランプラザ中津ホ

テルに日時・場所変更

日出ＲＣ ５月24日（火）の例会は、暘谷

城跡クリーンキャンペーンの為　

５月22日（日）に日時・場所変更

６． 次週の予定

　　　「ゲスト卓話」

７． 本日の回覧

　　① 豊後高田ＲＣ　週報

８． 本日の配布

　　① ロータリーの友５月号

　　② 週報772号

　　③ 「ガバナー・ノミニーの選出について」

　　鳴海淳郎Ｒ情報委員長

スマイルボックス 委員長　薬真寺章三

○森会長

　黒木先生のお顔を拝見するたび、私の一人娘

のケガ（16年前、秋田犬に右手をかまれて27

針縫って頂きました）の折、お世話になった事

を思い出し、感謝の気持がよみがえります。娘

は今でもピアノを教え、先日母親になりました。

　薬真寺さん卓話よろしく!!

○平野会員

　ロータリーに入会して初めて病気になりまし

た。向上奉仕「いや」まちがった、帯状ホウシ

ンでした「いた」。

　薬真寺会員の卓話も楽しみ。

○上妻会員

　薬真寺会員、本日の卓話よろしくお願いします。

○梅津会員

　母の日、商戦も無事に終わりほっと一息です。
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母の日８日の前日７日の朝10時より昼２時迄、

ＯＡＢのテレビ局がカーネーションの母の日の

件の放映に本店に来ました。テレビのスタッフ

10名位がカメラの機械の設営で大変でしたが、

お陰様で昨年より売り上げがあがり、嬉しい事

でした。ありがとうございました。

○村津会員

　アルゲリッチ音楽祭の冒頭を飾る「地元出身

・若手音楽家演奏会」に、孫の華子が伴奏者と

して出演致します。成功を祈ってスマイル。

○河村会員

　毎日明るい陽ざしの下、心も晴々とします。

新緑の五月にスマイル。

○衛藤会員

　一週間お休みがあるとみなさんに久し振りに

お会いする様な気がします。いよいよ風薫る五

月です。今月もよろしくお願いします。

○大島会員

　さわやかな今日この頃です。連休が終わった

とたんに閑古鳥が鳴いています。（タスケテ～）。

薬真寺さん、卓話を楽しみにしています。

○小川会員

　今日、明日、あさってと総会が続いておりま

す。欠席が続き申し訳ありません。

○吉冨会員

　本日の例会は、協会会議の為出席できません。

会員卓話、薬真寺会員の卓話、楽しみにしてい

ましたが、残念です。薬真寺会員頑張って下さい。

○土谷会員

　出張の為、なかなか例会に出席出来ません。

すいません。

○薬真寺会員

　本日は、一年に一回の卓話の時間を頂きまし

た。宜しくお願いいたします。

卓　話

意識調査のまとめ「従業員の仕事」に関する意識

薬真寺　章　三　
職場・仕事について

設問（１）あなたの会社の経営者が従業員の幸福現実
のためにどんなことをしたらよいと思いますか？次の
中から３つ選んで下さい。

t i y I 全国

１ 企業の発展 18.0 16.9 15.8 15.2 15.3

２ 安定した資金の引上げ 20.4 18.9 15.1 17.8 19.0

３ 人間関係の充実 5.9 5.5 8.1 7.5 6.2

４ 公平な人事制度 17.0 14.7 18.3 15.4 14.9

５ 労働時間の短縮 1.8 3.3 4.0 6.2 5.8

６
作業環境、厚生施
設の充実

10.1 5.7 7.3 7.0 7.6

７
企業の社会的
イメージの向上

4.5 6.3 3.3 4.1 4.1

８ 職業教育の充実 5.0 5.7 6.8 6.1 6.7

９ 雇用の安定・確保 13.5 16.0 15.0 14.5 15.2

10 老後の保障 3.1 6.2 5.1 5.3 4.4

11 その他 0.6 0.0 0.8 0.6 0.6

設問（２）あなたの愛社精神はどの程度だと思います
か？１つ選んで下さい。

t i y I 全国

１ 非常に強い 12.6 10.4 9.0 7.5 6.8

２
どちらかと言えば
強い

47.9 51.0 53.2 44.5 39.5

３ どちらとも言えない 31.9 30.1 30.3 37.5 39.6

４
どちらかと言えば
弱い

7.1 8.1 5.1 8.1 10.4

５ 非常に弱い 0.5 0.4 2.2 2.1 3.5

設問（３）あなたが理想的な仕事の条件として重要だ
と考えるものは何ですか？次の中から３つ選んで下さい。

t i y I 全国

１
良い指導者に恵まれるこ
と

20.3 24.9 23.0 23.3 22.1

２ 高い収入が得られること 17.6 14.1 11.6 15.5 15.6

３ 世の中のためになること 5.9 6.3 4.7 5.0 5.0

４
職場で楽しく過ごせるこ
と

17.6 16.3 20.1 19.8 19.0

５
自分の能力が思いきり発
揮できること

22.7 24.0 22.5 22.2 21.2

６ 社会的評価が高いこと 5.6 4.3 3.8 4.4 4.6

７ 失業のおそれがないこと 8.3 8.3 11.3 7.0 9.2

８ 地位が高いこと 0.2 0.3 0.1 0.2 0.3

９ 働く時間が短いこと 1.8 1.6 2.7 2.6 2.9

設問（４）あなたが次に上げるどのタイプを自分の上司とし
て最も望ましいと思いますか？次の中から１つ選んで下さい。

t i y I 全国

１ 実行力・統率力があるタイプ 42.9 47.9 40.0 42.3 42.7

２
部下の気持ちをよく理解し
てくれるタイプ

29.3 21.6 29.5 28.0 26.4

３
仕事について厳しく指導し
てくれるタイプ

4.5 2.7 3.8 3.3 3.7

４
部下を差別なく公平に扱っ
てくれるタイプ

16.4 23.9 22.6 20.1 20.6

５ 仕事に精通しているタイプ 5.7 3.9 3.2 5.5 5.7

６
個人生活まで相談にのって
くれるタイプ

1.2 0.0 0.7 0.6 0.6
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設問（５）あなたは自分のしている仕事の成果を上司
から正当に評価されていると思いますか？

t i y I 全国

１ 評価されている 35.2 33.2 30.7 38.4 34.2

２ 評価されていない 22.9 20.1 24.4 17.8 18.4

３ わからない 41.9 46.3 44.8 43.5 47.2

設問（６）あなたは会社の昇進・昇格のしくみは適正
だと思いますか？

t i y I 全国

１ 適正である 5.2 12.4 9.5 14.4 11.9

２ 不明瞭である 68.8 49.8 48.8 43.5 49.8

３ 仕方がない 10.0 14.3 15.8 17.4 13.3

４ わからない 16.0 23.6 25.9 24.3 24.7

設問（７）あなたが今の仕事について何か満たされな
い点や不安がありますか？次の中から２つ選んで下さ
い。

t i y I 全国

１
仕事の量に比べ
て人手が少ない

23.5 16.7 22.4 25.5 23.8

２
仕事の内容が単
純でおもしろく
ない

2.8 2.4 1.9 4.4 3.6

３
仕事の内容がむ
ずかしすぎる

0.7 0.2 1.3 1.6 1.2

４
会社の将来に不
安がある

26.4 20.3 16.6 8.5 18.0

５
人間関係がよく
ない

6.5 9.8 10.2 7.8 6.2

６
職場に同世代の
人がいない／少
ない

3.6 4.3 3.9 3.4 3.1

７ 作業環境が悪い 8.5 7.9 7.3 10.2 9.1

８
教 育・ 訓 練 の 場
がない／少ない

6.9 12.4 10.9 10.0 11.3

９
自分の意見が通
らない

3.0 3.0 4.7 3.4 3.1

10

コンピューター
化や仕事の高度
化についていけ
ない

0.6 3.0 1.7 2.5 1.9

11
勤務形態や勤務
時間の面で働き
にくい

8.7 9.4 5.8 12.2 9.9

12
特に不満や不安
はない

8.3 10.2 12.3 9.6 8.1

設問（８）職場の要員は減る傾向にありますが、減っ
た場合、あなたの職場生活にどのような変化があると
思いますか？

t i y I 全国

１
仕事の量は変わ
らない

5.5 4.9 5.1 5.6 5.5

２
仕事の量が増え
た

38.9 36.1 39.1 38.4 37.7

３
休日・休暇の取得
は変わらない

8.4 6.4 5.5 6.3 6.5

４
休日・休暇がとり
にくくなった

15.8 17.6 19.3 16.1 19.3

５
時間外労働は変
わらない

3.7 5.3 3.9 4.3 4.1

６
時間外労働が増
えた

24.0 24.4 23.0 25.5 22.8

７ わからない 3.5 4.5 3.4 3.5 3.6

設問（９）あなたはふだん仕事をしていてどの程度、
疲労やストレスを感じていますか？

t i y I 全国

１ あまり疲れない 6.4 5.8 4.3 3.9 5.6

２
疲れるが、一晩た
てば回復する

35.2 38.6 38.6 32.0 34.4

３
疲れは翌日も残る
ので休日に休養と
って回復する

38.1 36.3 37.8 42.6 39.3

４
疲れが重く、休日
の後も残って蓄積
されていく

18.8 17.8 17.1 19.5 17.9

５
休日が取れず疲れ
がたまっている

1.2 0.8 2.0 1.9 2.6

設問（10）災害から従業員の安全を守る為、会社は何
をすべきだと思いますか？次の中から１つ選んで下さ
い。

t i y I 全国

１
定期的な消化・避
難訓練や防災教育
の実施

24.0 19.7 16.6 16.0 16.5

２
避難経路の確保と
表示の明確化

6.4 9.3 10.1 13.3 10.2

３
作業環境の改善・
整備

18.1 16.2 23.7 22.7 20.3

４
福利厚生施設の改
善・整備

6.0 5.4 3.5 1.9 3.2

５
スプリンクラーや
煙探知器などの設
備の充実

2.1 1.5 3.0 3.5 3.3

６
防災設備や消化器
などの定期的な点
検と管理

6.7 8.9 7.0 7.2 7.8

７ 労災保障の充実 8.3 10.8 13.8 9.0 11.1

８
危機管理体制の充
実

25.7 24.7 20.7 24.9 25.4

９ 緊急連絡網の設置 2.4 2.7 1.0 1.0 1.5


